
 

 

 

 

ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE JUNHO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 11.06.2018.  

 Aos onze dias do mês de junho de dois mil e dezoito, com início às 

dezenove horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 

Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a segunda 

Sessão Ordinária do mês, sob a Presidência do Vereador Donato Lauschner, 

Digníssimo Presidente. De início o Presidente solicitou ao 1º Secretário da 

Mesa Vereador Aloísio Lehmen para verificar a presença dos Edis e se todos 

assinaram o livro de presenças. O Secretário por sua vez registrou a presença 

e assinatura de todos os Vereadores. O Presidente então declarou aberta a 

Sessão saudando os colegas Vereadores e demais presentes no recinto. 

Seguindo, solicitou aos demais pares que se manifestem caso desejem a 

leitura na íntegra da ata da Sessão Ordinária do dia 04 de junho. Não houve 

manifestações, e desta forma o Presidente colocou a ata em discussão única, 

sendo que não houve manifestações, e colocada em votação, a Ata obteve 

aprovação unânime. Prosseguindo, o Presidente convidou novamente o 1º 

Secretário para fazer a leitura do expediente do dia, no qual constou: Ofício da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação Final informando apto para 

deliberação em Plenário o Projeto de Lei nº 02/2018 do Legislativo. Indicação 

nº 19/2018 do Vereador Inácio Thomas, na qual sugere a administração 

municipal que disponibilize maior número de bancos junto à Unidade Básica de 

Saúde, para acomodar as pessoas que se dirigem ao local em busca de 

atendimento. Indicação nº 20/2018 do Vereador Gilberto Lunkes, na qual 

sugere que a administração municipal, através do órgão competente, promova 

a detonação de rochas e posterior colocação de tubos maiores junto à 

propriedade do Sr. Ivo Nicknich (na estrada geral), morador da Linha São José; 

e, que promova a elevação dos tubos localizados na estrada geral, junto ao 

acesso à propriedade do Sr. Valmir Lazzari. Convite do Lions Clube 

Tunápolis/Santa Helena para posse da nova diretoria do Lions ano 2018-2019 

a realizar-se no dia 12 de junho de 2018 a partir das 19h30min no Auditório 

Municipal. Feita a leitura do expediente, o Presidente deu sequência 

anunciando a inscrição dos Vereadores Gilberto Lunkes e Inácio Thomas para 

discussão de matéria constante do Expediente do Dia. O Vereador Inácio falou 

sobre a Indicação nº 19/2018 de sua autoria, argumentando que há dias em 

que ocorre maior procura dos munícipes aos serviços prestados junto à 

Unidade Básica de Saúde, sendo que nem sempre há bancos suficientes para 

acomodar todas as pessoas enquanto aguardam o atendimento, tendo sido 

esta situação relatada por pessoas que frequentaram o local nos últimos dias. 

O Vereador Gilberto se manifestou referente a Indicação nº 20/2018 de sua 
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autoria, justificando que na propriedade do Sr. Ivo Nicknich a tubulação hoje 

instalada não suporta mais com a eficiência necessária a vazão das águas 

pluviais e, na propriedade do Sr. Valmir Lazzari, os tubos estão instalados num 

nível muito abaixo da estrada, ocasionando o seu constante preenchimento de 

terra e outros detritos, que diminuem ou impedem a vazão das águas com 

regularidade. Encerradas as falas dos Oradores, o Presidente declarou 

encerrado o expediente do dia e anunciou a Ordem do Dia, tendo para 

deliberação o Projeto de Lei nº 02/2018 do Legislativo que Institui a “Ficha 

Limpa Municipal” na nomeação de servidores para cargos de provimento em 

comissão, agentes políticos e designação de funções de direção, chefia ou 

assessoramento no âmbito da administração direta e indireta dos Poderes 

Executivo e Legislativo municipal, e de imediato colocou o projeto em primeira 

discussão. Manifestaram-se os Vereadores Marlei Bieger, Inácio Thomas e 

Donato Lauschner. A Vereadora Marlei Bieger, autora da proposição, enfatizou 

que implantando esta Lei no município, estará se adequando o servidor para 

que faça um trabalho correto e ético. Disse acreditar que em Tunápolis não 

tenha nenhum caso que se enquadre nesta lei no momento, porém servirá para 

nortear futuras contratações. Afirmou ser uma forma de proteção para a 

administração de eventuais problemas com servidores. O Vereador Inácio 

Thomas expôs uma dúvida em relação ao Projeto, questionando se a matéria 

também veda a contratação de quem tem pendências em relação ao título de 

eleitor, porém disse ser completamente favorável a aprovação do projeto. A 

Assessoria Jurídica da Casa esclareceu que o projeto não estipula nada em 

relação a este tema.  O Vereador Donato Lauschner lembrou que o Projeto 

Ficha Limpa em relação aos agentes políticos já foi implantado a nível nacional 

para moralizar e evitar pessoas desonestas gerindo dinheiro público. Destacou 

que o projeto prevendo as mesmas regras para ocupantes de cargos 

comissionados e gratificados também já aprovado em outros municípios, 

citando Iporã do Oeste que recentemente aprovou implantou a mesma Lei, vem 

como mais uma forma de prevenir que pessoas não dignas ocupem funções 

públicas. Esgotadas as manifestações, o Presidente colocou o Projeto em 

primeira votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Prosseguindo, o 

Presidente anunciou as inscrições para as Explicações Pessoais, passando a 

Palavra pela ordem de inscrição. Loivo Zoz falou sobre a experiência de 

aplicação do asfalto ecológico em frente à Mecânica Agrícola de Ricardo 

Baumgratz em Tunápolis no último sábado, onde várias pessoas 

acompanharam.  Parabenizou o empresário pela iniciativa, considerando ser 

uma boa alternativa para manutenção de estradas. O Vereador apresentou 
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 ainda dados do movimento econômico da Mecânica Baumgratz ressaltando 

sua contribuição na geração de empregos e impostos no município. O 

Vereador Donato Lauschner apresentou os dados sobre o volume de uso de 

agrotóxicos usados no município de Tunápolis, conforme se comprometeu na 

semana anterior. O Vereador apresentou dados levantados junto a empresa 

Cooper A1, credenciada para a venda de agroquímicos, sendo que gira em 

torno de 28.500 litros (entre sólidos e líquidos) de produtos vendidos pela 

empresa em Tunápolis no ano de 2017. Donato ressaltou que ainda tem outras 

empresas que vendem no município, e considera esse volume alarmante para 

a questão ambiental e para a saúde. O Vereador Gustavo Lawisch falou 

referente a situação da comunidade de Linha Bonita atingida por uma ventania 

na tarde de segunda, principalmente na sede da comunidade provocando 

estragos na estrutura do clube comunitário. Disse que foi procurado por 

representantes da comunidade que pediram ajuda.  O Vereador Arno, em 

aparte, colaborou no assunto dizendo que no dia seguinte de manha estariam 

indo conferir in loco e ver se há alguma possibilidade de ajudar a comunidade 

para amenizar a situação. Esgotadas as manifestações o Presidente declarou 

que na Tribuna Livre houve a inscrição da Vereadora Marlei Bieger passando-

lhe a palavra. A Vereadora falou sobre a presença do Projeto ônibus Lilás em 

Tunápolis com o Programa “Viver sem Violência”, na tarde de segunda, dia 11. 

A Vereadora citou os atendimentos realizados, e destacou a presença da 

delegada da Comarca de Itapiranga. A Vereadora ressaltou a importância 

deste tipo de iniciativas para auxílio e esclarecimento para as mulheres em 

relação às diversas formas de violências. Disse que o registro de ocorrências 

tem aumentado em virtude da conscientização das mulheres, o que deve cada 

vez mais ser fortalecido para encorajá-las a não aceitar nenhuma forma de 

violência. O Vereador Donato, em aparte, colaborou com a fala reiterando que 

qualquer atitude de violência contra as mulheres é injustificável e precisa ser 

denunciada, da mesma forma quando é com idosos ou crianças. Encerrada a 

fala, o Presidente finalizou a pauta do dia declarando que as Indicações 

apresentadas serão encaminhadas conforme solicitado. Informou ainda que a 

Câmara firmou contrato com a  Rádio Tunaporã, contratada através do Pregão 

Presencial nº 04/2018 e estará divulgando todos os sábados as 11h50min, um 

informativo de dez minutos. Disse que a intenção é fazer mais ou menos nos 

mesmos moldes do ano anterior, possibilitando a participação dos Vereadores, 

com a finalidade de deixar os munícipes a par das informações relacionadas ao 

Poder Legislativo. Informou também aos demais pares, que todos os meses até 

o dia 20 fica disponível para Verificação o Balancete do mês anterior referente 

às despesas e gastos da Câmara. E, sem mais a tratar, convidou a todos para  
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a próxima Sessão Ordinária no dia 18 de junho às dezenove horas e declarou 

por encerrada esta Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata que após 

lida, discutida e aprovada será devidamente assinada.  

Tunápolis/SC, 11 de junho de 2018. 

 

 

 

DONATO LAUSCHNER                                      GILBERTO LUNKES 
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